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Datainspektionen ger svart på vitt om besöksräknare
 
Västerås utvärderar sedan i våras en ny teknik för att analysera besöksströmmarna i city. Lika länge har Västerås aktivt sökt dialog med Datainspektionen för att få en prövning av användningen av tekniken, utöver stadsjuristens egen bedömning. Nu har önskemålet fått gehör hos Datainspektionen som beslutat om en tillsyn.
 
Västerås beslut att som första stad i världen testa det nya besöksräkningssystemet IOPS har under de senaste månaderna väckt stor nyfikenhet och uppmärksamhet lokalt, nationellt och även internationellt.
I Sverige har frågan om den personliga integriteten stått i fokus och handlat om vilken information tekniken samlar, hur den används och om den står i strid med till exempel personuppgiftslagen (PuL).
 
– Syftet med pilotprojektet är att testa och utvärdera om tekniken kan ge en bättre bild av hur, var och när besökarna rör sig. Förhoppningen är att få ett bättre beslutsunderlag för nya satsningar i city och därmed använda skattemedel på bästa sätt, säger Maria Fors, vd för Västerås Citysamverkan.
 
Eftersom tekniken inte tidigare tillämpats för analys av besöksströmmar i stadskärnor, sökte Västerås genom leverantören av systemet Bumbee Labs tidigt kontakt med Datainspektionen för en vägledande bedömning och beslut kring användningen. 

Nu har Datainspektionen beslutat om en tillsyn, med start under januari 2015. Myndigheten påpekar att tillsynen inte inleds på grund av klagomål.

– Vi har beslutat om tillsyn helt enkelt eftersom det är intressant att pröva användningen av den här typen av teknik och pröva den mot personuppgiftslagen, säger Martin Brinnen, jurist vid Datainspektionen.

Datainspektionens bedömning väntas vara klar i slutet av april. Därefter tar Västerås Citysamverkan beslut om en eventuell fortsatt användning av systemet efter testperioden.
 
För mer information, kontakta:
Maria Fors, vd, Västerås Citysamverkan AB, 070-532 53 30, maria.fors@vasterascity.com
Lena Grapp, Stadsjurist, Västerås stad, 021-39 11 03, lena.grapp@vasteras.se
Staffan Liljestrand, vd, Bumbee Labs AB, 070-542 01 90, staffan.liljestrand@bumbeelabs.se
Martin Brinnen, jurist, Datainspektionen, 08-657 61 08, martin.brinnen@datainspektionen.se
